
Výročná správa OLH pre PSU Malatiná za rok 2023  

Rok 2023 bol pre pozemkové spoločenstvo ako aj pre samotný výbor komplikovaný. Hlavne z dôvodu pádu 

cien drevnej hmoty a nedostatku pracovných síl  pri ťažbe dreva ako aj pri leso-pestovných prácach. 

Činnosť v roku 2023 

Ťažba dreva 

V tomto roku sa  ťažba dreva vykonávala len zo zameraním na spracovanie kalamitného dreva ,dreva ktoré 

bolo napadnuté podkôrnym hmyzom alebo vyvrátené vetrom, úmyselná ťažba sa nevykonávala. 

V roku 2023 sa nám podarilo spracovať na LC:LM 747 m3 a v LC:DK 200m3 kalamitného dreva.  Ťažbou nám 

vznikli holiny na ploche 2,52ha 

Pestovanie lesa 

V roku 2023 sa vykonalo prvé zalesňovanie jamkovou sadbou / na novo vzniknutých holinách/ na ploche LC:LM 

0,53 ha v počte 2000ks prirodzené zmladenie sa prijalo na ploche 0,03ha LC:DK sa zalesňovanie nevykonávalo  

Ochrana kultúr proti burine – vyžínaním 

Vyžínanie v roku 2023 sa vykonalo na ploche LC: LM 31,60 LC:DK 12,96 spolu 44,56ha. 

Ochrana kultúr proti odhryzu zverou 

Ochrana kultúr proti odhryzu zverou sa vykonávalo ochranným repelentným náterom  cervacoll. 

Takýmto spôsobom sme ochránili kultúry v LC: LM 35,37 ha a LC:DK  19,12 ha čiže spolu na ploche 54,49ha.  

Príprava plochy pred zalesňovaním – uhadzovanie haluziny  

V tomto roku sa táto činnosť nevykonávala, nakoľko pri ťažbe bola zvolená stromová technológia spracovania 

z tohto dôvodu táto činnosť odpadá. Preto v roku 2023 sa uhadzovanie haluziny nevykonávalo.  

 Výsek krov  

Bol  vykonaný na ploche len 0,30ha a to v lokalite Staškov.  

Prerezávky  

Tieto sa v roku 2023 nevykonávali. 

To je z činnosti za rok 2023 všetko.  

 

Plán na rok 2024 

Ťažba dreva  

Konkrétny plán ťažby spoločenstvo nemá, má v pláne vykonávať iba ťažbu výchovnú úmyselnú v porastoch 

s vekom do 50 rokov. A samozrejme pokračovať v spracovávaní existujúcej a novovzniknutej kalamity. 

Leso-pestovateľské práce 

V tomto roku je plán vykonať zalesňovanie na ploche približne  1,50 ha  o objeme zhruba  5 300ks sadeníc. 

Uhadzovanie haluziny vykonať v objeme 630 m3. 

Ochrana kultúr proti burine – vyžínaním 

Túto činnosť v tomto roku plánujeme vykonať na ploche približne  50ha. 



 

 

Ochranu kultúr pred ohryzom zverou – náterom 

Náter je potrebné  vykonať na ploche 60ha. 

Výchova mladých lesných kultúr prerezávkami   

Aj tento rok dávam zvýšený dôraz na výbor aby sa im začal naplno venovať nakoľko sa minulý rok nevykonala 

žiadna. Pripomínam to aj preto že ak sa do budúcna bude chcieť spoločenstvo uchádzať o nejaké granty alebo 

peniaze za mimoprodukčné funkcie lesa ich vykonanie je jednou zo základných podmienok uchádzača. Do 

konca plánu ostáva  3,5 roka, treba vám urobiť ešte 10 ha bolo by dobré spraviť aspoň časť objemu 

a nenechávať si to na poslednú chvíľu. 

  Výsek krov , mladiny vám krásne odrastajú ale súčasne s nimi rastú aj plevelné dreviny ako je napríklad 

lieska a vŕba rakyta preto aj im treba venovať zvýšenú pozornosť a vykonať ich odstránenie vypílením na  

ploche cca 10 ha. 

To by bolo zhruba  z plánu na rok 2024 odomňa všetko. 

Preto znova prosím výbor , nemáte čas na nič vyčkávať a ani sa na nikoho vyhovárať,  nikto to za vás neurobí je 

veľa povinností  ktoré už nemajú odklad. 

Ďakujem za pozornosť 

 

V Malatinej dňa 16.06. 2024 

OLH:  Beda Peter 


